

# DA JE NEKI SPORTSKI KLUB POBIJEDIO USRED MOSKVE, TO BI BILA VIJEST ZA NASLOVNICU

Da je neki hrvatski nogometaš potpisao ekskluzivni ugovor s najboljim ruskim nogometnim klubom, to bi možda bila i udarna vijest na nekom TV dnevniku. Ne bi to urednici slučajno napravili. Znaju oni da se čitatelji vole poistovjetiti s najboljima. Pa onda uspjeh naših sportaša projiciraju samima sebi.

Nažalost, kad neka domaća tvrtka pobijedi svjetsku konkurenciju na nekom izvoznom poslu, i kad nakon pobjede potpiše ugovor na lijepu svoticu, poistovjećivanja nema. Ili ga se nađe jedva u tragovima. Tako je u medijima prošla i vijest da je Ericsson Nikola Tesla odabran kao tvrtka koju je za partnera u razvoju najsuvremenijih tehnologija za pokretne telekom mreže, odabrao vodeći ruski pružatelj telekomunikacijskih usluga Rostelekom.

Stanje svijesti se, nažalost, u hrvatskoj politici i javnosti općenito, presporo mijenja kad je riječ o shvaćanju da se upravo od mnogo ovakvih malih izvoznih pobjeda zapravo živi. I da su izvoznici junaci jednaki kao i sportaši koji pobjeđuju na međunarodnoj sceni. Stručnjaci koji će raditi na projektima za Rostelekom donijet će svojoj tvrtki devize. Te devize bit će mijenjane u kune i tako neće biti nestašice deviza. Kad dobiju plaće, mnogi od nas koji smo u lancima opskrbe, dobit ćemo djelić tog kolača. Od pekara u kvartu, proizvođača bicikla, do izdavača novina.

Nažalost, ekonomski programi dosadašnjih vlada ne temelje se na izvozu kao najlogičnijem i najzdravijem sredstvu za povećanje zapošljavanja i BDP-a. Govori se o investicijama. Ali tko će danas graditi neku tvornicu u malobrojnoj Hrvatskoj, kad ekonomija obujma traži velike serije. Dakle, samo ako se iz Hrvatske može efikasno izvoziti, doći će strani investitori.

Izvoziti nije lako, ali građani Hrvatske, predvođeni političarima, moraju se suočiti s činjenicom da se dosadašnji način života mora promijeniti. Zato, čestitka Ericsson Nikola Teslovcima (ne znam kako bih drugačije naglasio kombinaciju ino i domaćih igrača) na odlično odigranoj utakmici u Rusiji.



*Miodrag Šajatović*  
glavni urednik Lidera